小长假分流客流,清明节当天仅7万人现场祭扫

清明祭奠,今年不太堵



明由间殡奠人年最天门了堵今当祭长馆仅是人,殡也见现年天奠,的为近流的仪出的象年,时到祭万几量一馆现不

本报4月4日讯(记者 陈之焕) 每年清明节,青岛市殡仪馆都要接待20万以上的祭奠者,堵车问题令人头疼。今年清明节当天,由于祭奠时间拉长,到殡仪馆的祭奠者仅为7万人,是近几年来人流量最少的一天。殡仪馆门前也出现了罕见的不堵车现象。

4日上午九点多,记者在 青岛市殡仪馆门前的重庆 路看到,以往堵车比较厉害 看到,以往堵车比较厉害 的路段当天很顺畅,并没前 现交通拥堵的状况。前往 殡仪馆祭奠的人仍旧不少, 但不像往年拥挤不堪。"每年 清明节我都在这执行任务,5 年了,今年清明节人最少,基 本不堵车。"青岛市四方区交 警大队巡逻中队队长冷树亮说,清明节当天,殡仪馆的人流量比较小,甚至不如2日、3日的人多。他早上7点上班,八点的时候车稍微多点,现在路面上车辆正常,没出即同事们高兴地说:"中午12点可以放心下班了。"

青岛市殡仪馆办公室主 任熊可国介绍说,较往年清 明节当天十几万的人流量, 今年清明节当天7万的人流 量可谓近几年最少。"今年的 祭奠时间拉得比较长。"熊变,时间拉长为主要原因。自3月 27日起,殡仪馆就开始了周 明祭奠,在清明节前的一周 早在3月29日,市民李先生一大早就到殡仪馆祭奠亲人,"早上安静,可以和亲人们好好说说话,比较好。"李先生认为思念、祭奠亲人的时间其实不需固定,用心就可以了。

献花的不如烧纸的多

一些老习惯还是改不了



清明节当天祭奠的老习惯改了,殡仪馆不堵车了,但市民还是有些老习惯难改,今年清明,烧纸祭奠给殡仪馆及周居民带来诸多不便。4日,记者置查发现,虽然有关部门一直在提倡鲜花祭奠,但仍有不少市民坚持烧纸祭奠。

4日上午,记者还未走进青

"我也不愿意烧纸,买了束 鲜花,但老人不同意,认为这是 不孝,改不了这个习惯。"前来祭奠的史女士说,烧纸的老习惯还是很难改变。在记者调查的20位市民中,有15位称不会更改烧纸祭奠的习惯,接受鲜花祭奠的只有5位。

"每年都会起火,但是没办法,大家还是难改祭奠烧纸的老习惯。"青岛市殡仪馆的工作人员介绍,清明节期间,风比较大,整个殡仪馆烧过的纸灰刮得到处都是,周围居民也大受影响,都不敢开窗。

本报记者 陈之焕



4岛馆成市的 记杨日,市,为民选 者宁

摄影报道

青岛已有251人实现遗体捐献

奉献林里, 三岁女童祭妈妈

本报青岛4月4日讯(记者 陈之焕) 2日上午9点30分,青岛市第三届无语良师追思会在福州北路99号青岛市遗体捐献者奉献林举行,百位遗体捐献者人住奉献林。目前青岛已有251人实施遗体捐献。

在追思会现场,一位3岁的小女孩引起了大家的注意。这个小女孩名叫刘思淼,她的母亲李慧三天前刚刚实施了遗体捐献,2日,她跟着爸爸刘正彬一

献。"刘正彬说。

以他也准备和他们一样捐献自己的遗体。

献自己的遗体。 据了解,目前,青岛品 有2000余人办理了遗捐献登记,251人实现了器 愿,其中1人捐献驱市器官捐献实现市器官捐献实现市器官捐献实现市器公债捐献1500平方米。 远于岛市遗体(器官)捐在等的,今年青岛市准备在行的,分年青岛市准备是好的组织,为捐献者提供更好的纪念场所。



清明节迎来客流高峰

300余长途车加班迎客

本报4月4日讯(记者 赵波) 4日是清明节三天长假最后一天,记者从长途汽车站和火车站等交通窗口了解到,各车站迎来客流的返程高峰,其中汽车站和火车站客流已经分别超过10万人次,长途站和火车站都增加班次应对客流。

4日中午,记者在青岛长途汽车站内候车厅看到,候车厅内的座位已经座无虚席,检票口也排起了队。记者从青岛长途汽车总站了解到,清明小长假期间汽车总站下属各车站发送量将超过12万人次,加班班次共计超过300个。其中省内客流集中在烟台、威海、日照、临沂、潍坊等地,近郊主要集中在胶州、胶南、即墨、诸城等区间线路,日最高客流高峰达到5万人次。清明节扫墓专线车客流也比较密集,据预计,整个清明节小长假期间百龄园线路的客流量将超过12000人次。

记者从青岛火车站了解到,清明节期间 预计发送旅客11万人次,客流成分主要是探 亲流和旅游流,集中在高密、潍坊、淄博、济 南、鲁西南等中短途以及北京、上海、合肥等 方向。为了应对小长假客流高峰,青岛始发的 15趟动车组实行重联运行,其中4月1日至5 日,青岛至北京南间开行的D332次、D339次、 D334次、G195次列车重联;4月1日、3日、5日, 青岛至济南间开行的D6002次、D6007次、 D6014次、D6019次、D6024次列车重联;4月4日 青岛至北京南的G192次列车重联;4月2日、4 日、6日,青岛至济南(东)间开行的D6001次、 D6006次、D6011次、D6018次、D6021次列车重 联。同时,4月1日实行新的列车运行图后,增 开青岛至北京南G184次列车,青岛站12:00开 车,途经潍坊、淄博、济南、济南西、沧州西, 16:50到达北京南站



4日下午,中短途旅客扎堆返青 本报记者 张晓鹏 摄

主推"春天""踏青"主题

节日促销, 商家回避"清明"

本报4月4日讯(记者 曹思扬) 清明促销,商家纷纷回避"清明节",促销主题直接对准"春天"、"路青"等。民俗专家认为,商家应该和青岛本地的风俗习惯结合起来,挖掘出更多的消费亮点。

"春游购物季"、"春季大减价","阳光踏青季"、"春装全场8折",4日上午,在香港中路的多家商场,大部分促销活动围绕"春天"和"踏青"的主题展开。阳光百货除了推出春款服饰7.8折的促销活动外,还针对踏青和户外用品推出额外优惠。

住世客东部购物中心的一位工作人员解释,清明节的节日主题比较沉重,促销活动很难与商品本身找到契合点,尺度难把握。想搞活动,只能尽量结合春天这个大环境做主题。

不少市民并不忌讳在清明节购物。在银行工作的市民付女士称,她不会在意在清明节购物,只要是碰上价格优惠而自己又正好需要的商品,所以为人民工。

基本都不会顾忌太多而去购买。 青岛市民俗学会会长田清来认为,清明 节是个比较严肃的节日,商家搞促销确实比 较为难,但正值四月天,很适合踏青、春游、 购物,商家应该和青岛本地的风俗习惯结合 起来,挖掘出更多的消费亮点。